







TRIJE RODOVI

Dogodki iz nekdanjih dni. - Spisal: ENGELBERT GANGL

87

"Hm, hm," je začel polkovnik, ko je prebral list, "to je seveda važno, a to je pravzaprav privatna zadeva. Vi pa ste najprej vojak in potem šele dedič svoje matere. In zdaj pričakujemo inspekcije, torej vas ne morem pogrešati." Izročil mu je pismo. Frice ga je vzel in dejal: "Kakor ukazuje, gospod polkovnik..."

GOVOR Z. SAJOVICA NA RADLJO

(JIC.) - Slavni pisatelj in publicist Somerset Maugham je pred kratkim dejal o nekem evropskem narodu: "Narod, ki ceni katerikoli vrednoto več nego svobodo, bo svobodo izgubil; če ceni denar ali udobnost višje od svobode, pa bo po čudežni ironiji usode izgubil vse, denar, udobje in svobodo." Nacifasistična propaganda je leto za letom pripovedovala, da so Amerikanci pomohkuženi in da so izgubili stara brenbena svojstva. Pri njih da vladá nad vse denar in udobje. Toda vsak opazovalec mora priznati, da je Amerika danes žrtvovala borbi za svobodo oboje: denar in udobnost, in sicer v obsegu, ki je za evropske razmere nepojmljiv.

A čast vam, ukanili so se. Slovenci imajo tude glave in tisoč let borbenega odpora za seboj. Kvišku sree, kmalu bo slava naših sovražnikov izplah neta. Ogromna stavba nemške sile je zidana na pesku. V novem redu, ki je samo red novih solza in novih grobov, živi le majhna peščica mogotcev v izobilju, vsi drugi pa trpe in stradajo. Vse socialne pridobitve zadnjih 150 let so uničene. Enakost pred zakonom, delovni čas, svoboda kretanja, svoboda vere, mišljenja, govora, tiska, vse je odpravljeno. Umrljivost otrok in starcev je strahotno poskočilo in se stalno dviga za vse druge. To je takozvani novi red, novi red milijonov in milijonov lesenih križev. Cilj tega novega reda je, da napolni žepe peščici ponorelih samokrancev. A vse to je zidano na pesku in se bo sesulo, ko zapiha vihra svobode in oceana. Sesula se bo ta stavba in z njo posurovela ljudstva in njihovi podli vodje. Zrušil se bo največji zgodovinski poiskus ropanja in zamužnjevanja celih narodov. Zgodovina nas uči, da surova sila še ni nikdar zmagala nad idejo. Sedem let je Hitler pripravil svoje pohode, gradil tanke in letala, podkupoval in izpodkopaval morale drugih narodov. Kvizlingi so mu pomagali več, nego topovi in podmornice. A na Ruskem je Hitler običal. Naprej, nazaj, naprej... Leningrada ni znoget, Moskve ne in tudi pri Stalingradu že dolgo stopica. Naprej, naprej - a pred njim je še vedno vsa tista zagonetna, ogromna ruska zemlja - silna in sklenjena. Tam ni vrzeli, ni pete kolone, ni kvizlingov. Pač pa so tam spomini stari spomini, veter šepče o njih skozi stepe, o velikanskih vojskah, ki so tam poginile, o slavnih vojvodih, katerih slava se je tam razblinila v nič. In tudi s prahom nemških vojakov, se bo nekoč še igral ta veter, ki piha čez Don... Hitler je običal na Ruskem. V njegovem zaledju pa rastejo ogromne sile: tam dela Anglija trdo dela in njena sredstva se množe, medtem ko dobiva Porurje strahovite udarce. Ono Porurje, kateremu je Goering prisegal, da ne bo nikdar videlo sovražnikovih letalé. Nemei zapirajo oči in ušesa. Druge fronte ne bo, obljudljata Hitler in Mussolini. Amerika pa molči, dela in hiti. V rekordnem času je preuredila vso svojo industrijo in zdaj že osem mesecev vežba milijone in milijone mož nemo, sistematično in hitro. Kolo se vrti, kakor ga voda obrača. Čas bo prišel, ko boste vračali miho za drago in, kakor je izjavil predsednik predsednik Roosevelt, sodili one, ki vas zdaj tlačijo. Naj si to zapomnijo vsi. Pravica bo zmagala in z njo naša stvar!

vojnega obveščevalnega urada, "ker odsevajo razvoj ameriškega naziranja z ozirom na vprašanja poveljnega sveta. "S stališča svojih različnih delokrogov," dodal je Elmer Davis, "ti ameriški voditelji so zažrtali problem in sugerirali načine za reševanje. "Ti so govori, ki ne bodo zanimivi le za učence in zgodovinarje. Tudi posamezni državljanji najdejo v teh govorih razjasnitve o svojih osebnih odnosaiah napram borbi do znanje in miru, ki sledi." Kdor hoče primerek tega novega pamfleta naj piše na: Office of War Information, Washington, D. C.

njenih narodov v domovini in na bojnih poljih." Glasovali so za to resolucijo enoglasno vsi odposlanci Bolgarske, Čehoslovaške, Poljske, Sovjetske Zveze in Jugoslavije. V resoluciji so slovenski dijaki posebno poudarjali, da je "danes, bolj kot kdaj prej, čas za odločilni udarec Hitlerju." Opozarjajo tudi na napredovanje Nemcev v Rusiji, ki je mo goče le radi tega, ker morejo koncentrirati 90% svojih sil na eni sami fronti in tako resno ogroziti ne le ruski narod, temveč vse svobodne narode. V svoji resoluciji pozdravljajo sporazum, ki je bil pred kratkim sklenjen med Zedinjenimi državami, Sovjetsko Rusijo in Veliko Britanijo. Govorec o nujno potrebnem napadu na Hitlerja v zapadni Evropi, zatrjujejo, da se mora začeti ta napad, predno bodo mogli Hitlerjevi odposlati večje dele svojih čet z ruske fronte nazaj v zapadno Evropo, da tam ukrenejo vse potrebno za odločilno ofenzivo proti zedinjenim narodom. V tem slučajju bi bili zedinjeni narodi čisto sami v boju z orjaško armado, ki bi se opirala na bogastvo vsega evropskega kontinenta.

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK. Izšla je nova knjižica ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri izpitu za državljanstvo, vsebuje knjižica še v II. delu nekaj važnih letnic iz zgodovine Zedinjenih držav, v III. delu pod naslovom Razno, pa Proglas neodvisnosti, Ustava Zedinjenih držav, Lincolnov govor v Gettysburgu, Predsedniki Zedinjenih držav in Poedine države. Cena knjižice je samo 50 centov. In se dobi pri: SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th St., New York. Prihodnji te dni bodo morda odločali o usodi nas vseh. Ako sploh kdaj, moramo takoj stopiti v akcijo, da osvobodimo svet fašističnih tlačiteljev. - Poročla Jugoslav Information Center

Slovenske Knjige



LEPA KNJIGA je kulturna poslanka; odprimo ji vrata v naše domove, odprimo ji srce... ŽIVI IZVIRI. Spisal IVAN MATIČIČ. KNJIGA O DOSTOJNEM VEDENJU. Cena 50 centov. MLEKARSTVO. Cena 50 centov. OBRTNO KNJIGOVODSTVO. Cena \$1.- ZDRAVILNA ŽELIŠČA. Cena 25 centov. LISTKI. Cena 70c. MARKO SENJANIN - SLOVENSKI ROBINSON. Cena 75c. MALENKOSTI. Cena 75c. POUCNI SPISI. ANGLEŠKO SLOVENSKO BERILO. Bodoči državljani naj naročijo knjižice - "HOW TO BECOME A CITIZEN OF THE UNITED STATES". DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK. GOVEDOREJA. OWI ZAČENJA NOVO IZDANJE PAMFLETOV. V KREMPLJIH INKVIZICIJE.

KNJIGARNA Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York City